

eti museum
Budapest.

KOMÁDI ES VIDÉKE

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
Szerkesztőség: KOMÁDI, HORTHY MIKLÓS-U. 103. SZ.
Telefon: Komádi 23. Kiadóhivatal: Horthy Miklós-u. 108.

I ÉVFOLYAM — 4. SZÁM
Komádi, 1933 november hó 26.

ELŐFIZETÉSI DIJ 1 ÉVRE 5 PENGŐ.
FÉLÉVRE 2.60 — P, NEGYEDÉVRE 1.30. — P.
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR.

Hollósy Istvánné

Egy mindannyiunk által szeretve tisztelt, nemes gondolkodású mindenkinek csak jót akaró, fiatal asszonyt váltott meg földi szenvedéseitől a halál. Hollósy Istvánné sz. Meskó Erzsébet, a Komádi szolgabírói kirendeltség volt vezető főszolgabírójának felesége a hó 19-én, Erzsébet napján, saját névnapján este fél nyolc órára a kórházban elhunyt. A halálát a szívbetegsége okozta, ami a szívizom gyengeségét okozta, ami a szívizom gyengeségét okozta, ami a szívizom gyengeségét okozta.

tényleg elkerülhetetlen volt, — a végnek. A lejegyző gyász mély fájdalommal állítottuk körül koszorúkkal és virágokkal ehalmozott koporsóját annak az asszonynak, aki mindenkiel szemben jószívűnek bizonyult rövidszabott életében s akit mégis rossz szíve rágott ki az élők sorából. Eméket kegyelettel őrizzük s vigasztalhatatlan férjének, egyetlen testvérének és hozzátartozóinak az Isten véghetetlen bölcsességében való megnyugvá, felémelő hitével fejezzük ki őszinte részvétünket. * * *

és visszavárta arcára a rózsaszínű mosolyt, mely a szíve mélyében tudott éjteni, csak őt magát nem ismerte betegségeinek súlyos voltát, de erős volt. Gondolatosság látszatát tudta magára erőszakolni csak azért, hogy hozzátartozóit s ezek között őt rajongó szerető férjét megkímélje az orvosok gondok sorvasztó fájdalomától. E hó elsején azonban állapota annyira aggasztóvá vált, hogy férje kénytelen volt a népszerű kórházba vinni. Állapota itt némileg javult is, időnként javulást mutatott, úgy, hogy a gyógyulás reménye is fel-felcsillant, ám dacára kezelő orvosai legodaadóbb igyekezetének, tizenkét napos szenvedés után mégis bekövetkezett az elkerülhetetlen vég. Temetése a hó 21-én folvt le a berettvőifalui gróf Tisza István

várnegyri közpórház halottas házában. Végtesztességétélén megjelent Bihar vármegye egész tisztikara, délen dr. Szilágyi Lajos főispánal és dr. Fráter László alispánal. Megjelentek a honvédség és testnevelő felügyelőség parancsnokai, a jó barátok, barátok mindennyian s a tisztelők sokasága. Megjelent Komádi község egyes gazdaküldöttsége, főjegyzője és főbíraja vezetése mellett. Kúcsár Ferenc ref. lelkésznek a ravatamál és a nyitott sírnál tette felémelő és vigasztaló inádságai után a virágokkal elborított új sírhant véglegesen lezárta világi életét az ahhoz szerelmesen ragaszkodó áldott emléke fiatal asszonynak kinek emlékeit kegyelettel és szeretettel őrizzük meg lelkeinkben.

Hét nap Párisban.

Irta: —r—r.

A nagy francia népről, ellentétben eddigi ismereteimmel, hűdfogságom idején nem szerettem szimpatikus benyomásokat. Tizenöt évvel a háboru befejezése után szerettem volna revidálni álláspontomat, megismerni őket olyankor, mikor szabadon mozoghatnak közöttük. Ez vezetett most utamat egy aránylag igen olcsó társas utazás, úgynevezett „filléres” vonat, mely ocsósága ellenére is oly nagy jövedelmet jelent a vasúttársaságoknak, tekintettel az utasok nagy számára, hogy hogy a MÁV részéről megfontolandó volna a filléresnek beállítására nem csak kirándulási alkalmakra, hanem a hétköznapi életben is. Talán a nálunk annyira kívánatos ipari árnívó lefőrését meg tudná indítani ezzel az aknával. Utirányunk Hegyeshalmon át Bécs, Linz, Salzburg, Innsbruck, Basel, Zürich, Mülhausen, Belforton keresztül vezetett Párisba. Ausztriát és Svájcot érintettük tehát Franciaország előtt. Első

meglepetésem Ausztriában ért, mert bár térképről jól ismertem annak nagyságát, illetve kicsiségét, nem gondoltam, hogy tizenöt órai gyorsvonati út kell ahhoz, hogy Nyugatmagyarország határától a kis Ausztria keresztül Svájc határáig, Buchsig eljussunk. Utunk Déltiroloa át az egész évben hótakaró alatt álló hatalmas hegységek között igen változatos és gyönyörű volt, az Arlbergen keresztül pedig, melyet annyira ismertünk a nagy háborúból, egyenesen kápráztató látványosságokban volt részünk. Itt mentünk keresztül a híres arlbergi vasúton, melynek hossza megfelel a Komádi—Körösszegapáti közötti távolságnak. Svájcban vonatunk által érintett irányra semmi különösebb érdekességet nem nyújtott a tájat illetőleg, nagyjában a mi Dunántulunk hegyes dombos vidékének képe, ami szép volt, az inkább városainak, falvainak és házaiknak rendezettsége, ápoltsága volt s egészen békebeli benyomást keltett. Zürichben a hajnali órákban voltunk s így nem sokat láttunk belőle, nem láthattuk tehát azt a beszorkánykonyhát sem, ahol a híres „zürichi jegyzés” készült.

Vágtató mozdonyunk hamar elött a lotaringiai határra, Mülhausenbe, mely egyuttal az új francia határ is jelenti. Belfort háborus emlékeit ébresztett bennünk s ott elénk tárult már a nagy Franciaország földje, mely zürin elszórt községeivel, kis városival, apróbb hegyek között jektkezett. Svájccal ellentétben ápolatlan, gondozatlan, soha nem javított házaival s piszkos uccáival nem árulta el a közelgő nyugagatot. Közéledtek azonban a világváros messze elébünk nyuló külvárosai s rendezettük holmijainkat s nyitva tartottuk szemünket, hogy semmit el ne mulasszunk anagy élményből amit Páris ígért az oda először érkezőknek. Hatalmas pályaudvarra, a Gare de l'Estre futott be vonatunk, honnan hatalmas autókarakok vitték szét a háromszáz magyart a különböző drága, drágább és legdrágább szállóikba. Berne voltunk tehát az ötmillió város forgatagában. Első lépésünk az uccakon bizonytalanok voltak, mert bár a zaj nem mulja felül a pesti körutak zaját, de a forgalom sokszorozza meg a mellékuccákban is, pl. a Rákóczi ut és Nagykörut sarkán tapasztal-

ható forgalommal. Itt a főutvonalakon, a főutöereken, a nagykörutakon már szélességben 8—10-es sorokban, pontosan egymást érve campognak az autók, míg egy kis szabad teret nem kapnak, ahol aztán villángyorsan és meg nem kötött sebességgel vágathatnak annak a visszélye nélkül, hogy a közlekedési rendőr felírta a vágató autó vezetőjét. A sofföröknek mindent szabad tennük, de ha bajt csinálnak, úgy 3 évnél kezdődnek a büntetések. Úgyesek is a sofförök és elsőrangú fékekkel rendelkeznek autók, mert mindig csak méterekkel előbb állanak le és soha el nem suhan egy sem az ember orra előtt, hanem mindig és minden helyzetben a gyalogjáró háta mögő kerülni igyekeznek, míg a gyalogjárónak csak egy kötelessége van: ha lelépett a járdáról, menni megállás nélkül a tulsó oldalra. Mint a francia vidékről is megállapíthattuk, tisztaság nem életcél a franciáknál, még a fővárosban sem. A mi kis fővárosunk magasan vezet ebben Páris előtt. Uccái szemetesek, házai tatarozatlanok, emberei nem annyira jól öltözöttek, mint Pesté. A párisi divat tényleg Párisban ké-

Vadászok! Lőszer a megyében legolcsóbb Bleyernél. Tüzhelyek, kályhákban nagy választék.

Vármegyei közgyűlés.

Bihar vármegye kisgyűlése és ezt követően törvényhatósági bizottsága e hó 17. napján rendkívüli közgyűlést tartottak. A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésén dr. Szabó Lajos főispán elnökölt, ki napirend előtt közölte a törvényhatósági bizottság tagjaival, hogy a rendkívüli közgyűlés egybehívását az tette szükségessé, hogy a jövő évi költségvetés keretében a napokban kerül sor Bihar vármegye költségvetésének a minisztériumokban való megtárgyalására és a tárgyalás előkészítése céljából szabados-é vált egyes a vármegye illető hitelkérdések szabályozása tekintetében a törvényhatósági bizottság határozathozatala. Ez követően ugyancsak napirend előtt felhívta elnökö főispán a törvényhatósági bizottság és annak tagjai figyelmét a Komáromi és Ófeni lakásbizottság által ez évben is kezdeményezett országos megfigyelésre és ennek keretében a vármegye részvételére is felhívta, hogy a vármegye közonsége annál nagyobb odaadással tarthassa kötelességének az országosban való részvételt, mert a vármegyében e célra összegyűlt összegek nem az országos központ útján fogják rendelkezésükre szolgálni, hanem ezen összegek a vármegyében fogják kiadásra kerülni és csupán a végleges elszámolás lesz majd a főispán által a központnak bejelentve. Annak is kifejezést adott elnökö főispán, hogy megaját fogja ejteni annak, hogy saját

személyében is belekapcsolódják a komoly ügy sikerébe és e célból a vármegye tehetősebb polgárait közzelmondták is meg fogja keresni adományok gyűjtése érdekében, de egyben elvárja a vármegye polgárságától, hogy tehetségük szerint mindenki vegye ki részét a közös cél elősegítéséből. Ezt követően a napirendet tárgyalta le a törvényhatósági bizottság, melynek rendén az őszi közgyűlésen betöltendő vármegyei közgyűző, mint utági előadó részére rendkívüli pótlékot szavazott meg, mely pótlék az utági előadó részére minden vármegye költségvetésben biztosítva van és csak utagvek látása érdekében kezeltetéseket tennt. Ezt követően a főispán részére szükséges lakás biztosítására került a sor, mely azért vált szükségessé, mert a vármegyében eddig főispáni lakás nem volt, mert annak idején nem tartották szükségességnek erről gondoskodni, aminek az az volt a következménye, hogy az eddigi főispánok nem lakhattak a vármegye székhelyén és így temérdek idő elfecsérlődött az érdekes utazgatásokkal és a főispán nem szentelhetett minden idejét állásai járó teendőinek elvégzésére. A vármegye mostani főispánja kezdeményezésére kiván lakni minden erejét vármegyéjének közvértéjé szentelni, mindíg a vármegye székhelyén kíván lenni és ezért feltétlenül szükséges egy állandó lakás biztosítása. Az elnököi jelentés szerint e kérdés

környék meg is oldható és komoly remény van arra is, hogy a törvényhatósági bizottság által a célra megszavazott összeg nem lesz teljes egészében, csupán részben, mely részben a vármegyei polgárság részéről jöve, mert egy a jelenleg ugyancsak vármegyei célokat

szolgáló lakóház könnyen és esélyes költséggel lesz a kívánt célra megfelelő módon átalakítható. Azután az egyes vármegyei utági közgyűlések visszafizetési határidejének meghosszabbítására hozott határozatokat a törvényhatósági bizottság.

HETI KRONIKA.

Az egymást hajszoló és változó események nem kötnek le annyira figyelmünket, mint az a mozgásemény, amelyet az angol parlamenti képviselők indítottak meg. Több mint kétszáz képviselő csatlakozott ahhoz az indítványhoz, amelyet a parlament elé ajánlottak terjesztés céljából az óhajjal, hogy Európa lakóinak érdekében legyen kérés az a trianoni szerződés. A magyar ügy barátai nem csak a személyes barátság és a személyes meggyőződés által vezettek erre a gondolatra, hanem az a történelmi igazság is, hogy egy nemzet faji érzését el lehet ugyan fojtani ideig ideig, de annak végül tesebben tör fel, hogy magának adjon igazságot. Az angol képviselők látják így a nagy hatalmak meggyőzése mellett is szükséges a kisebbségek meggyőzése, mert ellenkező esetben örökös meg nem értés és süllyedés — mely nagy bajok forrása is lehet — jeleníti majd Európa előtt. Azt is látják ügyünk barátai, hogy néha szándékkal igyekezzünk nyomorágunkon segíteni és csak azt kérik, amit a józan ész és nem a gyűlöletből megittasult agyak évkalkultán parancsoltak. Mint

minden mozgalmak úgy az angol képviselők mozgalmának is van ellenzéke, de reméljük kell, hogy ilyen egyöntetű és békés szándékokat célzó megmozdulás nem áll meg a kisebb akadályok előtt. A népszövetség elé akarják terjesztani bajunkat és így mindenki meggyőződésével és az ellenérvényesítéssel vételével igyekeznek nyugvó pontra hozni ügyünket. Sajnos, ma azt látjuk, hogy a népszövetség megkerülésével, egyelőre elgondolások alapján történnek a meggyőzések és így az általános bajok elmúlnak és mindegyik állam csak a saját érdekét nézve igyekezik barátokat szerezni. Muszáj kijelentése is erre mutat, és megállapítja, hogy a Népszövetség elvesztette jelentőségét. Németország is — amióta nem fogja a népszövetségnek — barátait nyújt Lengyelországnak. Ezek a mozgalmak Franciaországot nyugtatják legjobban, mert ők a népszövetség régi támogatói és munkájához kötik magukat. Lassan az elszigetelt és kollektív helyzetbe jutnak, minden egyezkedő tárgyalást és

szól, azonban úgy látszik, hogy sem Páris, hanem a parvenü külföld részére. A pesti jampec típus a kiöltözött férfi majdnem egészen hiányzik, a férfiak magukra hanyagok, vasalatlanok és rosszul vannak elöltve, a nők csak a de egyszerűek és nincsenek annyira az arkozmetikával készíttve, mint nálunk. A város a Szajna két partján fekszik, a Szajna egy nagy közepretekkel beépített szigettel tud alérvően két apró hegyes. Fő épült, melyek közül a Montmartre és Montparnasse a közismertebbek és egész hatalmas háztengert legjobban az Eiffel torony tetejéről lehet belátni, hova tíz frankért (kb. három pengő) liften visz fel a kirándulókat. Az Eiffel torony háromszáz méter magas tetején Franciaország legnagyobb rádió leadója van s tíz méterrel alatta áll meg a lift

az utasokkal, kétszázkilencven méter szédítő magasságban, mely fél napfényes időben, ami az ottani éghajlat mellett ritkaság, kilencven kilométer körzetet lehet belátni. Mi persze ködös napot figyünk ki, de a város hatalmas kiterjedését és a közvetlen környék szépségeit így is kiélvezhetjük. Programunkat követve, először a főbb utvonalakon fekvő emlékeket tekintettük meg — Minden pillanatban nagy győzelmi emlékekkel találkozhatunk, melyek felsorolása hosszadalmas volna s igyekszem csak a megkapóbbakat kiemelni. Így a Napoleon sírján kezdem, melynél impozáns emléket embernek még nem emeltek s melyet csak ilyen nagy és gazdag nép, mint a francia emelhetett. Az Invalidusok kórházában van alásulyesztve a győ-

nyörű barnás rózsaszín márvány kőporsó mely a nagy korzikai hajótartó takarja. Az elhalt nagy emberrel szemben olyan kegyelet, olyan hála emelhetett ilyen nagyvonalú emléket, melyre szintén csak a nagyvonalú francia nemzet volt képes. Itt kell megemlítenem az Invalidusok templomát, mely már rengeteg világháborús emléket is befogadott. Így a világháborúban hősi halált halt kb. ötszáz francia tüzérnek emlékére állított márványablakát. A templomban rengeteg győzelmi zászló — saját és ellenségeiktől zsákmányolt — van kiállítva, melyek azonban mind erősen megrongált és füstös állapotban vannak. Ezeknek a története az, hogy a németek 1914-es első előnyomulásakor, amikor Páris fenyegették, ezeket minő máglyára hordták a franciák, hogy az ellenség kezébe azok

ne kerüljenek jó részük el is égett és mikor a nekünk oly szomorú emlékeű marnei nagy vereség alapjában megváltozott, a hadi helyzetet, akkor, amit meg lehetett, ábrerítették a tűzből s visszahozták az Invalidusok templomába. Csatlakozik ehhez a templomhoz az Invalidusok szállása, mely most katonai muzeum. Ebből ugyancsak a világháborús emlékek érdeköltek s amint láttam, méltán. Ki van itt állítva egy emléke a kétezer párisi kis ólvatu autótaxi, melyek a fentebb említett marnei csatát szerencsésülre az ólvatuokra döntötték el. Ugyanis a Páristól hatvan kilométerre levő első vonalra az erre az alkalomra átküldött autótaxik néhány óra alatt hatalmas hadsereget tüdtek a legveszélyesebb ponton felelni, mely meglepetés-szerűen előretörő hadsereg eldöntte az ütközetet.

(Folytatjuk.)

Az őszi és téli divatos ruházati és cipőáru szükségletét a legjobb minőségű magyar gyártmányu árukból bőséges választékban találja meg Leány és női, fiu és férfi télkabátok egy választékban! 45 éve a közönség szolgálatában!

ZÁDOR MÁRTON
cég üzletében
BERETTYÓUJFALU.

Figyelem!

Őszi és téli divatujdonságok, szövetek, barchetek, kötöttárúk, valamint férfi és női divatcikkek a legnagyobb választékban és legolcsóbb árak mellett kapható **Weisz Gyula divatáruházában Komádi.**

Elvem nagy forgalom
kicsi haszon!

tervez maguk ellen irányultnak sejteneik. Ugyanez a helyzet mutatkozik a leszerelési konferencia tárgyalásain is, ahol Anglia is más irányt szeretne, mint azt a francia érdekek kívánják. Ezeket a befolyékos eseményeket érezte a francia diplomácia és az orosz barátsággal lepte meg a világot. Ezútszerint nem jelent sokat ez a barátság, mert Oroszországot sokkal nagyobb tervek és készülődések foglalkoztatják. Több hetes tárgyalás után Amerika elismerte egyenrangú államnak Oroszországot és felvette a kapcsolatot vele diplomáciai és kereskedelmi téren is. Amit nem tudtak elérni a kereskedelmi szerződés és megemlékezési egyezmény Oroszországnál, azt elérte most Amerika. Saját polgárait jogait biztosította Oroszországnak és minden propagandának elejét vette hazájában. Lehet, hogy erre a szokatlan és szigorú egyezményre Oroszországot Japán köteleznie szomszédsága kényszerítette. Japán most azzal, hogy Mandzsúországot megszállta, hosszú vonalon szomszédja lett Oroszországnak és a japánok terjeszkedési vágya átesaphat területekre. Amerika érdekeit is sértette a japánok megerősödése, mert a Csendes Óceán szigeteket is veszélyeztetik terveikkel. Egyezményük elgondolása biztára az, hogy Oroszország a szárazföldön, Amerika a tengeren tartja figyelmével Japánt, mert erejüket megmutatták akkor, amikor a Németországnál kétszer nagyobb területű Mandzsúországot rövid idő alatt elfoglalták. A keleti sárga faj mindenre elszánt tömegével meg meglepetést szerzhet a nyugatiak és a civildő nyugati népeket felkészületlennek fogja találni.

Európa népeit a háború után elfogta az újítás láza, országhatárokat, államformákat, társadalmi berendezkedések újabb és újabb formájukban kerültek változás alá, sok millió ember követelte az új reformot, amely nem látott maga előtt egy határozott célt. Ez okozza a nyugati népek gyengeségét a keleti Japánnal szemben, amely célnak — ha most nem is — a mohe terjeszkedést tűzte ki maga elé. — Majd ha Európa is ráeszmél, hogy szociális és állami forradalmak nélkül is elérheti célját — a békét — úgy nyugodt és higgadt politikájával többet fog elérni, mint a mostani kardcsörtető eljárásával.

Hirdessen

a Komádi és Vidéke hetilapban. Hird.

tési díj milliméterenként 10 fillér, elő.

fizetőknél 20 százalék kedvezmény.

Biróválasztás Komádiban.

A november 20-án délelőtt megtartott tisztújító széken választotta meg Komádi község választópolgársága új főbíróját. A választás közfelkiáltással történt és azon az eddigi főbíró G. Váczai Balutói választották meg, amint az kiönlően előre látható is volt.

A megválasztott főbíró dr. Kiss Barna és tb. szolgabíró üdvözölt a megválasztottakat. — Ugy találom, — mondotta, — tételek között — hogy önben megvan a vezetésre oly igen szükséges: ötbölcsesség, messzelátás, lelkiismeretes kötelességteljesítés, készség a felelősségvállalásra s amit ezekben a választásidőben legelőször kéne említenem: az erély. A községi főbírói tisztet, mindenkoron dísz és méltóságot adott viselőjének. — Sokszor a jelentősége ma, amikor a vezéri helyeken állóktól hátrított irányítást, mindenki iránti szeretetteljes magatartást, szolgálatkészséget várunk.

— Aki nyitott szemmel jár, azt tapasztalja, hogy egy leki egyensúlyt veszített világban élünk. — Mirel-holnapra változnak a helyzetek. Egy ilyen letport szeren-

esétlen nemzetnek, mint a magyar, könnyen üthet a szabadulás órija. Éppen ezért ébereknak kell lennünk. Nem szabad kicsi kérdéseket egymás ellen kicselezni, a gyűlöletet, ártó szándékot uralkodni jutni engedni szívünkben. Szeretet, békeség, szolgálatkészség kell, hogy irányító eszméink legyenek.

— Az utóbbi időben több ízben megfordultam Komádiban. Nagyon rokonszenvesnek találtam ezt a színmagyar községet. Szívemből óhajtom, hogy merész lépéssel lépjen a fejlődés útjára. Megállapíthatom, hogy az első lépéseket sikeresen tette meg ebben az irányban. Kiváló vezetőjegye mellé kiváló főbíró választott. Jelen alkalommal munkatársainkat magyar testvéri szeretettel köszöntöm és kívánom, adjon nekik felsőisten erőit, egészséget, munkakészséget és kitartást nagy és nehéz munkájuk végzésére, lelki mélyén ápolj álmaik megvalósítására...

Az üdvözítő beszédet G. Váczai Pál határozatlan szavakkal köszönte meg, mely után a tisztújító szék véget ért.

A tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlése.

A tiszántuli ref. egyházkerület 19. és 20. napján tartotta Debrecenben dr. Bataszir Dezső püspök és báró Vay László egyházkerületi főgondnok elnöke alatt őszi rendes közgyűlést, melyen a csonka-nagyszolnaki egyházmegye képviselőit — melyhez a komádi egyházközség is tartozik — Percz István ref. lelkes is résztvett.

A közgyűlés komádi vonatkozásban is jelentős határozatokat hozott. Így elsősorban is kiemelt a közgyűlésnek az iskolafenntartó egyházak tehermentesítése érdekében hozott s a kormányhoz felterjesztett határozata. Nevezetesen több helyen — így Komádiban is — meglehetősen igazágtalan helyzet áll fenn az iskolai terhek viselése tekintetében. Komádiban ugyanis az állami egyenes adó összege 109.000 P; ebből 57.000 P az az összeg melyet a ref. házak fizetnek s így csaknem az összes iskolai, kulturális terhek ezen 57.000 P után vannak kivetve, a többi 52.000 P állami egyenes adót befizetők ellenében semmiféle kulturális terhet nem viselnek. Ha most már ez az 52.000 P is meg volna az említett terhekkel róva, az eset-

len az iskolai terhek arányosan eszölván meg, egyforma súlytal nehezednének mindenkire. De még kedvezőbb lenne a helyzet, ha országos viszonylatban keresztal tenni-vive a kulturális terheknek ily módon való arányosított viselése. Ugyanis a pótlékoltatható állami egyenes adók összege a csonka-házában 500 millió P, mely összeg után — 5 százalékos kulturáció kivételével — 25 millió P jönne be, ami az összes iskolai szükségletek fedezését lehetővé tenné s megszüntetné azt a ropogó igazágtalan állapotot, mely miatt vannak mindenféle kulturális terhektől mentes privilégizált állampolgárok és közoktatási terhektől agyonnyomorított, tönk szélre juttatott iskolafenntartó egyházak és egyháztagok.

A közgyűlés tehát vonatkozó határozatában, a fentiekben ismertetett 5 százalékos kulturáció országos kivetése céljából élt felterjesztéssel a kormányhoz, mely bizonyára magáévá fogja tenni a tiszántuli kerület felterjesztését és ily módon hamarosan segítségére lesz az anyagi romlásba került iskolafenntartó egyházaknak.

A közgyűlés szerdán a késő esti órákban ért véget. —pó—

Színház

Bérletgyűjtés jelezte Kőszeghy Géza színházvezető tavaly is átjárt társulatának érkezését.

Sajnos, a lapunk megjelenéséhez szükséges idő nem engedte, hogy a már itt megtartott előadásokról is beszámoljunk, de hallottuk és láttuk is a társulatot Vésztőn, ahol tudjuk sokszor kicsinek bizonyult a terem a közönség befogadására.

Az igazgató páron kívül is sok ismerős névvel találkozunk a színlapon. Ezek a nevek biztosítékot nyújtanak egy a közönség várakozásához, mint a társulat erkölcsi és anyagi sikeréhez egyaránt.

Az új Kalmár duó is sok tapsot kap még aratni táneprologióval, a színpad mellett pedig Géliért Pál karnagy — az aradi színház zenekarának sok éven át volt dirigense — feljuttatja majd el velünk a harmadik régebben már színpadon megszokott, de mindig élvezhető fánemuzsikáját.

K bővített ruhátár és az új díszlettel mellett kerül színpadra: 26-án, vasárnap: *Kadet szerelmem.*

28-án, kedden: *Kék lámpás.*
29-án, szerdán: *Forgószél.*
30-án, pénteken: 22 fillér beléptidj mellett.

26-án, vasárnap d. u.: *Nótás kapitány.*

27-én, hétfőn este: *Érik a buzakalász.*

30-30, 22, 12 fill. beléptidj mellett.

A községi nagyvendég 5 színházteremben.

MOZI

Közönségünk rég óhajtott vágya teljesült be a múlt héten:

HANGOS FILM KOMÁDI BÉKÉN.

Vége a névtelen szereplők elcsépezt és elkopott filmeinek, vége a bosszankodásoknak, mostoha családi életünk feletti legálább a mozi terén. Ez is egy lépés a városi kulturális felé, melytől a vidéki akadály választja el a vidék szórakozni vágyó lakosságát.

Országos üdvözölte minden mezei zöldség a hír, hogy sikerült a vezetőségnek a sok akadályt végleg legyőzni és elérni azt, aminél többet e téren eddig nem lehetett.

A bemutatásra jól megválasztott helyre olyan közönséget vonzott szombaton és vasárnap a mozi, amelyenre rég nem emlékezünk és na az igéretnek valószínű válnak, bizonyára nem vész kárba a legnagyobb áldozat sem.

Ma este a már tegnap is bemutatott

Mese a benzinkutról

című film kerül előadásra Lilian Harvey és Willy Fritsch-el a főszereplőben.

Sokak óhajának teszünk eleget, amikor itt kérjük a vezetőséget arra hogy a személyzet mindenkori udvariasága mellett is nagyobb érdeklődéssel intézze a közönség megválasztott jegyei alapján való elhelyezését, de kérjük viszont magától a közönséget is, hogy ne akadályozzák meg a jegyszedőket ebben a munkájukban, mert a másnak eladott helyeknek jogtalan elfoglalásával elsősorban önmagukat károsítják örök kellemetlenséget.

8490—1953. szám vht.

Árverési hirdetmény

Alulírott kir. bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a, az 1908. évi LXI. t. c. 19. és 20. §-a és az 1930. évi XXXIV. t. c. 70. és követő §-ai értelmében ezennel közli, hogy a déltiszti kir. törvényszéknek 1930. évi 8655. számú végzése folytán dr. Maar Gyula ügyvéd által képviselt Seprényi P. Balázs javára végrehajtást szenvedő Károlyi lakos ellen 3441 pengő 27 fillér s járuléka erejéig az 1932. évi július hó 20. napján fogantatott kielégítési végrehajtás útján bírósággal lefoglalt és felülfoglalt 1864 pengő becsértékű ingóságokat, úgymint: 24 drb márac, 4 suldó, 5 anyakoca, 28 lila, 23 q buza, 22 q rozs 3441 pengő tőkekövetelés ennek 1931. évi október hó 15. napjától járó 8 százalékos kamatai egyharmad % váltótíj és eddig összesen 321 pengő 96 fillér bírósággal már megállapított költségek kielégítése erejéig Komádi községben, végrehajtást szenvedő lakásán az 1933. évi november hó 30. napján délelőtt 11 órákor nyilvános bírói árverésen eladottnak, a kikiáltási ár kétharmadánál nem kisebb árban.

A vételár az 1881. évi LX. t. c. 108. §-a értelmében azonnal készpénzben fizetendő.

A betári elsőbbségi igények az árverés megkezdéséig nálam jelentendők be.

Az 1908. évi LX. t. c. 108. §-a értelmében az árverést az alábbi törvényes zálogjogot nyert alapú felülfoglaltatok javára is elrendelem: dr. Fekete Kálmán ügyvéd által képviselt Egy. Gözbengermárok 113 P 36 f s járu.

Grósz Lajos

temetkezési vállalata

Komádi, Batthyányi-u. 9.

árait leszállította:

2 méteres sima koporsó P. 10.—

2 " domboru " P. 18.—

hozzávaló szemfedő

gyolcsból — — — P. 6.—

Mindennemű érc és fakoporsók, szemfedők, sírkoszorúk mélyen leszállított árban.

lékai iránti követeléseik kielégítésére.

Az árverést tüzést kért végrehajtató javára az árverés közbenjöttel lesz fogantatandó az elrendelő végzés alapján a csatlakozottnak kimondott alap- és felülfoglaltatok javára és pedig I. tételszám alatt felsorolt ügyekben végrehajtató vagy helyettese közlenjésével az árverés hivatalból lesz fogantatandó, a végrehajtást rendelő végzés és az eladott kérelmek alapján.

Az 1930. évi XXXIV. t. c. 72. és 73. §-ai értelmében kifejezetten figyelemzve az érdekelteket, hogy minden a végrehajtató közbenjárására kitűzött árverést fogantatandó csak akkor lehet,

ha a végrehajtató, vagy az itt megnevezett csatlakozó, vagy a végrehajtást szenvedő legkésőbb az árverést megelőző utolsó előtti köznapon nálam bejelenti, hogy az árverés megtartását kívánja, ez esetben a ívánságot előterjesztő fel távollétében is, az árverést megtartom.

A hivatalból fogantatandó végrehajtási ügyekben az árverést hivatalból közbenjárás nélkül fogom megtartani, ha minden végrehajtató és a végrehajtást szenvedő ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Bereettyóújfalun, 1933. évi november hó 4. napján.

Faragó Antal
kir. bír. végrehajtó.

Egyházi hírek

Perecs István lelkész az egy éve járó 6 heti szabadságából 10 napot veit ki, mely idő alatt megszállott területen lakó szüleinek és rokonainak körében tartózkodik.

Több oldalról hallottunk már szemrehányást amiatt, hogy Komádiiban, ebben a nagyterjedelmű községben nincsen egy rendes dalárda. A jóval kisebb községek e tekintetben feleltünk általában. A Törökös Dalkör megalkuvit már egyszer, de működése félre szakadt. Egyházunk vezetői most azon fáradoznak, hogy az egyház kebelében alakítsanak egy állandóan működő énekkart, melynek tevékenysége nem egy-két ének megtanulásából fog állani, hanem alapszabályokon nyugvó erkölcsei testület lesz, a mely komoly, céltudatos munkát akar kituzni maga elé s e célból olyan tagokat vesz fel, kik komolyan magukévá teszik az énekkar munkáját. Felkérjük ennélfogva azokat a férfiakat, kiknek óhajuk ez énekkar megszervezése, megbeszélési céljából hétfőn este 7 órákor jelenjenek meg az új központi iskola kettős termében.

A. egyház kebelében működő 3 Ker. Ifjúsági Egyesület a folyó évben is megkezdte működését és komoly munkát tűzött ki erre az évre is maga elé. Minden héten csütörtökön és vasárnap este tart összejöveteleket. Ez alkalommal értékes előadások és megbeszélések vannak keresztény világnézetű alapon. Ezekre az összejövetelekre szívesen lát vendégül az ifjúsági egyesület olyan ifjakat is, kik nem tagjai az egyesületnek.

Egyházmegyénkben a kötegyáni lelkész állásában Áron róci. lelkész nyugalmabonulásával megüresedett A pályázók okmányait a törvény értelmében pénteken vizsgálta felül a lelkészválasztó bizottság, mely Sarkadon jött össze s tagjai voltak: Szabó István esperes elnökelete alatt Téglás Ferenc mezőgyáni lelkész, Tatár Balázs egyház-

megyei tanácsbíró és két kötegyáni presbiter. A választás idejéről és hogy kiket jelölt a bizottság,

Gazdaadósok magánegyezsége.

Tudvalevő, hogy a gazdatartozások rendezése ügyében kiadott kormányrendelet egyik fejezete médot nyujt arra, sőt kötelezőleg rendel, hogy abban az esetben, ha a gazdaadós tartozásainak összege a védett birtok kataszteri társajóvedelmének negyvenzere szorzatát meghaladja, egyezséget köli megkísérlni a végb, hogy a tartozásokat az adós vagyoni erejével és teherbíró képességével arányba hozzák. Az idevonatkozó eljárás szabályinak megállapítását a kormány kelen rendeletre hagyta fenn.

Amint most értesülünk, a legközelebbi napokban már megkezdés fog lenni a vonatkozó rendelt és ez rendelen fogja a magánegyezség alá kerülő birtokok hitelügyeit és közfelügyeletét. E rendelet végrehajtása természetesen komoly anyagi áldozatokat is kíván és jól értesült forrásból nyert információk szerint a kormány körülből hatvanötmillió pengőt szánt a kénser egyezségek lebonyolítására, amiből ötvenmillio pengő könyvadósság lesz. Ezt az összeget a kormány vállalja a Nemzeti Bankkal szemben, míg a további tizenötmillió hozzájárulás készpénzben lesz folyósítva.

NYOMTATVÁNYAIT

a

Korvin

NYOMDÁBAN

DEBRECEN SAS-

UTCA 2. SZ. ALATT

szerezze be

lapunk 21. alkalommal még nem kapunk értesítést.

Vallásos estélyeink iránt egyre nagyobb érdeklődést tanúsít gyülekezetünk. Kicsinek bizonyul e célra az új iskola kettős terme. — Legutóbbi vallásos estélyünkön már nem jutott ülőhely sokak számára, pedig pótszékkel is el volt látva a tanterem. Egyházunk vezetői iparkodnak is e szép érdeklődést tartalmas és szép műsorszámokkal viszonzni. December 3-tól értékes kulturoelőadások és művészies ének- és zeneszámok is fogják gyönyörködtetni a vallásos estélyek látogatóit. A vallásos estélyünk műsora: 1. Gyülekezetű ének. 2. Imádkozók és fúbiát magyaráz Szücs Endre lelkész. 3. Beethoven: Isten dicső sége, éneklő Vári Szalay Lajos tanító, harmoniumon kíséri Vargi Árpád tanító. 4. Erdélyi János: A hazatért e. versét szavalja Debreceni Teréz óvónő. 5. Felcívást tart Jónás Marti tanítóné. 6. Éneklő a gyülekezet.

HIREK.

A decemberi Vármegyei Közgyűlés választja meg az új vármegyei főjegyzőt.

Dr. Molnár Imre képviselővé történt megválasztásával megürült a vármegyei főjegyzői állás. Dr. Fráter László alispán már kint a pályázatot s a beérkező pályázatok fölött a december 29-i vármegyei rendes közgyűlés fog határozni, illetve a főjegyző választást megajteni. Ertesülések szerint legtöbb esélye van a főjegyzői állás elnyerésére Balogh István jelenlegi másodfőjegyzőnek, akét úgy rátermettség és a vármegye érdekében kifejtett lelkiismeretes munkássága, valamint a közigazgatási pályán eltöltött hosszú szolgálati ideje is leginkább alkalmassá tesz erre a fontos állásra.

Olcsóbb lett a gyógyszer.

A mi kir. belügyminiszter 1933. nov. 16-tól új gyógyszerársszabályt léptetett életbe, amely az ország összes gyógyszeráraira kötelező. A kész gyári csomagolású gyógyszerek, az úgynevezett különlegességek árai nem változtak, ellenben a többi gyógyszerek — kevés kivételtől eltekintve, — lényegesen olcsóbbak lettek az új árszabály szerint.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SEBESTYÉN KÁLMÁN
Felelős kiadó:
TAKÁCS FERENC.
Nyomta:

Korvin nyomda, Debrecen, Sas. u. 2. sz.